
 

 

 

 
 
Raadsvoorstel 
Voorstel aan de raad van de gemeente Dantumadiel   
 
Jaartal + zaaknummer : 2024-101368 

Raadsvergadering d.d. : 2 juli 2024 

Portefeuillehouder : G. Wiersma 

Programma : (2)Mienskip 

Programmaonderdeel : Jeugd en Jongeren 

Naam opsteller : R van der Heide      

E-mail : r.vanderheide@noardeast-fryslan.nl 

Onderwerp : Subsidie 2024 uit algemene reserve en 2025 ev. op te nemen in de perspectiefnota 

Begrotingswijziging : ja 

 
Voorgesteld raadsbesluit 

1. Voor inzet op jeugd- en jongerenwerk een begrotingswijziging aan te brengen van 45.000 t.b.v. fcl 
6601060 door deze op te nemen in de perspectiefnota 2025 ev. 
2. De subsidie 2024 van € 45.000,- te dekken uit de Algemene Reserve.  
 

Inleiding  
In ’t Stationnetje’ in De Westereen klusten zo’n twintig jongeren per dag aan hun scooters, fietsen of andere 
projecten. Helaas heeft In de zomer van 2023 ‘t Stationnetje’ de deuren moeten sluiten wegens het niet 
veilig kunnen werken door de jongerenwerkers.    
 
Het doel was om deze locatie zo snel mogelijk weer te openen. Een vereiste hierbij was dat het veilig voor 
een ieder moest zijn. Hiervoor is aan Stichting Welzijn ‘Het Bolwerk’(hierna SW ‘Het Bolwerk’ genoemd) 
deze opdracht gegeven met als doel verder te kijken dan alleen ‘t Stationnetje’. Het jongerenwerk is onder 
loep genomen. Vervolgens heeft ‘Het Bolwerk’ een projectplan opgesteld om te investeren op ontmoeting, 
ontwikkeling en participatie van jongeren(en ouders/betrekken dorpsbewoners) voor niet alleen De 
Westereen maar voor heel Dantumadiel. Men wil niet meer alleen op ambulant  jongerenwerk inzetten.  
In dit plan wordt het gehele jeugd- en jongerenwerk Dantumadiel meegenomen. We gaan naar een 
gestructureerd aanbod en herleidbare inzet om te verkennen welk effect de acties hebben. 
Een toegevoegde waarde hierbij is zeker de professionaliseringsslag die gemaakt is door de SW ‘Het 
Bolwerk’ met een nieuwe directeur welke in september 2023 is aangesteld.   
 
 

Beoogd effect  
Het realiseren van structureel locatie gebonden aanbod van jongerenwerk dat bijdraagt aan de positieve 
ontwikkelingen van jongeren die wonen in Dantumadiel. Zodat deze jongeren elkaar kunen ontmoeten in een 
setting waar zij ondersteund worden om op te groeien tot maatschappelijke bewuste en tolerante 
volwassenen. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Argumenten 
1.1 De subsidie stelt SW ‘Het Bolwerk’ in staat om een wezenlijke bijdrage te leveren aan het behalen van 
beleidsdoelen van onze gemeente.  
Het gaat om de doelen:  
- Onze jongeren meer en structureler de kans bieden om hun talenten volledig te ontwikkelen   
            (programma 2 Mienskip) 
- Zelfredzaamheid vergroten van onze zorgbehoeftige inwoners (programma 3 Soarch en Wolwêzen) 
 
1.2 Het projectplan ‘Samen aan de slag voor jongeren in Dantumadiel’ als uitvoering beschouwen ter 
uitvoering van de motie last onder dwangsom voor overlast gevende jeugd De Westereen. 
In juli 2023 is een motie ingediend om de aanpak van de overlast gevende jeugd in De Westereen via een 
last onder dwangsom aan te pakken. Daarnaast een onderzoek te doen naar het Duivense project ‘De jeugd 
deugt’. Onlangs is deze motie beantwoord met hierin een verwijzing naar bijgaand project.  
 
1.3 Deze nieuwe aanpak uitrollen vanuit De Westereen over heel Dantumadiel 
Zodat hierdoor een nieuwe werkwijze voor jongerenwerk in Dantumadiel wordt ontwikkeld. Op deze wijze de 
jongeren in Dantumadiel faciliteren als het gaat om ontmoeting, laagdrempelige opvoedondersteuning en 
ontwikkeling. In het najaar van 2024 vindt er een overleg plaats met de drie aangrenzende gemeenten over 
het jeugd- en jongerenwerk in de vier gemeenten en hoe we elkaar kunnen versterken. 
 
1.4 In het najaar van 2025 evalueren hoe het project ‘Samen aan de slag voor jongeren in Dantumadiel’ tot 
dan toe verloopt 
De gemeenteraad op de hoogte brengen over het verloop van het project voor De Westereen en de andere 
dorpen van Dantumadiel. Hierin ook de resultaten van de afstemming met de drie aangrenzende gemeenten 
meenemen. 
 

Kanttekeningen en risico’s 
Indien er geen extra budget wordt toegekend door de gemeenteraad  
Dan zal ‘t Stationnetje’ dicht blijven en zal er in Dantumadiel voornamelijk ambulant jongerenwerk 
plaatsvinden. Met het project ‘Samen aan de slag voor jongeren in Dantumadiel’ hopen we een goede 
invloed te kunnen hebben op kwetsbare jongeren in deze regio.   
 

Financiën 
Subsidie 2024 kan gedekt worden uit de Algemene reserve.  
Voor 2025 ev. Het projectplan met bijbehorende budget van 45.000 euro op te nemen in de perspectiefnota. 
 

Vervolg en planning 
Na dit besluit de SW ‘Het Bolwerk’ op de hoogte brengen. 
Op voorhand wordt er nu al aan ’t Stationnetje’ gewerkt, zodat bij een ‘go’ vanuit de gemeente de deuren 
gelijk open kunnen. 
 

Communicatie + Participatie 
- De SW ‘Het Bolwerk’ op de hoogte brengen van het besluit. 
 

Bijlagen 
• Subsidieaanvraag 2024 van SW ‘Het Bolwerk’ 
• Projectplan Samen aan de slag voor jongeren in Dantumadiel 
 
 
 
Dokkum, 21 mei 2024 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dantumadiel, 
 
 
 
 
 
  
de secretaris, R. G. Dijksterhuis de burgemeester, N. Agricola 
 
 
 
 
 



 

 

  



 

 

Raadsbesluit 
2024-101368 

 
 
 
 
 
De raad van de gemeente Dantumadiel, 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 21 mei 2024; 
 
gelet op het bepaalde in de artikelen    
 
 
Besluit: 
 
1. Voor inzet op jeugd- en jongerenwerk een begrotingswijziging aan te brengen van 45.000 t.b.v. fcl 
6601060 door deze op te nemen in de perspectiefnota 2025 ev. 
2. De subsidie 2024 van € 45.000,- te dekken uit de Algemene Reserve.  
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Dantumadiel in zijn openbare vergadering  
d.d. 2 juli 2024. 
 
De raad voornoemd, 
de griffier,  de voorzitter, 
 
 
{{Signer1}}      {{Signer2}} 
 
 
M. Jonker      N. Agricola 
 


